

我市43所高中学校昨日正式开学

疫情解封,告别网课,学生开心,家长轻松

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 姜景阳 李慧 张智超 摄影报道)昨日,我市43所高中学校正式开学,约8.7万名高中生迎来崭新学期。

这是三年来疫情解封后的首个开学日,从师生以及家长的状态来看,都显得轻松了许多。不少学生高兴地说道:“开学了,回到校园真开心,不用上网课,还是在学校里学习更自律。”

记者发现,开学首日,我市各高中学校纷纷举行了新学期开学典礼,在各学校校长开学典礼致辞中,今年春节档热播影片里的励志画面和“热词”频频出现,各学校的“开学第一课”也精彩纷呈,各具特色。

开学典礼校长致辞各有各的精彩

7日上午,牟平一中全体师生齐聚升旗广场,举行2023年春季学期开学典礼。牟平一中校长鞠静用春节热映的两部电影《流浪地球2》《满江红》所展示出的团结、担当和家国情怀来引领同学们深思自身的学习生活。希望牟平一中的学子能够成为有家国情怀、进取品格和奋斗姿态的青年。

在莱山一中的开学典礼上,校长杨曙光作了《从春天出发,让青春在奋斗中闪光》的讲话,勉励学生们以更加昂扬的斗志投入到新学期的学习中……高三·十八班于恒同学告诉记者,生动的“开学第一课”是一种心灵的启

迪,全体同学将潜心扎根脚下,用奋斗勾画未来,不负时代,不负青春,不负韶华。

贾明鹏老师告诉记者,为了更好地规划和筹备好本学期教育教学工作,护航和助力全体学生的发展,老师们提前上班,召开学科主任交流会、班主任工作会议、各学部会议,交流和研讨教学工作。老师们用心备课,钻研精品课堂,真正打造高效课堂,激发学生内驱力。新起点,师生将携手同行,共同创造和见证学校新的发展。



开学首日,烟台三中学生们精神饱满。

烟台三中全体师生同上“开学第一课”

开学首日,烟台三中全体师生同上“开学第一课”。学生发展中心主任贾明鹏在讲座中用神舟十四号、神舟十五号胜利会师来鼓舞同学们不断提升自我,努力成为全面发展的新时代好少年……校长李丽云的“开学第一课”,则以爱国主义教育为主题,带领学生一同回望2022年,中国大事、中国制造、中国人物等一些感人的故事和画面,激励学生以更加昂扬的斗志投入到新学期的学习中……高三·十八班于恒同学告诉记者,生动的“开学第一课”是一种心灵的启

迪,全体同学将潜心扎根脚下,用奋斗勾画未来,不负时代,不负青春,不负韶华。



开学首日,牟平一中的学生们英姿飒爽。

告别网课,轻松了家长,开心了学生

7日一早,记者在烟台一中门口看到,许多师生以及家长面带笑容,都显得轻松了很多。高三学生家长李玉红看着孩子背着书包走进学校,长长地舒了一口气,“终于开学

了,这三年,疫情搞得孩子和家长们都太不容易了。还是在学校里正常上课更让家长省心,抛开孩子的自律不说,就是学校的集体学习氛围也比在家里好,希望以后孩子的

学习都能回归正常,不再上网课。”不少学生也表示,在学校里学习更自律,集体活动也更丰富。

新的学年,在我市高中教育工作中,也传来一些“好声

音”:今年将加强高中学科教研组建设,举行高中教师高考能力测评活动,继续开展全市高中学科基地评选活动,开展高中五大学科奥赛培训,举行奥赛及强基工作推进会议等。

今年21所港澳高校面向内地招生

烟台高三考生,你将有更多升学机会!

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)高三生进入高考前的冲刺阶段,近日,记者从教育部阳光高考信息平台及各港澳高校了解到,港澳高校已发布2023年招生简章,面向内地招生。目前,内地考生共有21所港澳高校可选择报考。

记者从教育部阳光高考信息平台了解到,截至目前,可面向内地招收本科及以上学生的香港高校有15所,分别是香港中文大学、香港城市大学、香港大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、岭南大学、香港教育大学、香港树仁大学、香港都会大学、香港演艺学院、珠海学院、香港恒生大学、东华学院、香港高等教育科技学院;可面向内地招收本科及以上学

生的澳门高校有6所,分别是澳门大学、澳门理工大学、澳门科技大学、澳门旅游学院、澳门镜湖护理学院、澳门城市大学。

需要提醒考生的是,报考香港、澳门高校的考生必须参加当年普通高等学校全国统一招生考试,也就是高考。香港高校在面向内地招生时有两种形式,即统招与独立招生。

香港中文大学、香港城市大学参加提前批次录取,考生统一填报高考志愿,即使在提前批次未被录取,仍可以参加后续批次的录取,进入其他内地高校;

香港大学、香港科技大学等13所高校采用独立招生方式,考生按照高校要求提交入学申请,参加学校组织的面试,由学校根据考生高考成

绩和面试表现等其他要求录取考生。凡被香港13所单招院校录取并经本人向录取院校确认就读的考生,不再参加内地高校的统一录取。

而就澳门高校来说,面向内地采用的是独立招生的方式。

澳门大学等6所高校采用独立招生方式,在报名时间内,学生到指定网页报名缴费,可登录澳门高校网站查看各学校具体招生要求。考生应注意,进入录取环节时,香港高校在录取过程中,将综合考察申请者(考生)的整体素质及申请者(考生)的高考成绩及英语成绩,申请者(考生)的面试表现(如获面试资格),申请人(考生)的综合素质等。但需要提醒考生的是,具体到每所院

市疾控中心发布校园疫情防控健康提示

本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 通讯员 王朝霞 曾颖雪)我市中小学将陆续迎来开学日,昨日,烟台市疾控中心发布春季开学校园疫情防控健康提示:提醒广大师生要加强日常健康监测、做好个人健康防护。

开学前,健康监测。开学返校前一周,学生居家每日开展测量体温和新型冠状病毒感染相关临床症状观察等健康自测,出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状要及时进行检测,如检测结果确认感染病毒,须如实报告学校,延迟返校。

物资储备。各级各类学校按照人口总数的15%—20%动态储备新型冠状病毒感染对症治疗药物,包括退烧、止咳、止泻等药品。根据师生在校学习期间加强自身健康状况监测需要,储备充足的抗原检测试剂。根据师生日常防护需要,储备足够的口罩、消毒用品、安全测温设备等常用防疫物资,并确保有2周以上的储备量。

应急演练。学校协同对口医院开展多场景、实操性转诊救治应急转运演练,及时发现解决堵点和漏洞,提高转运效率,确保一旦出现重型和危重型病例,迅速激活绿色通道应急救助体系,快速精准响应,做到“点对点”“人对人”流畅对接。

健康管理。在保护好隐私的前提下摸清学生疫苗接种、感染病毒、患有基础疾病和身体健康有特殊需要的师生底数,建档立卡,跟进服务,并建立兜底帮扶机制,会同社区开展师生重点人群健康调查,开展健康管理。

返校途中,规范佩戴口罩。返校途中进入环境密闭、人员密集的公共场所(如等候室、公交、商场和地铁站等),要全程规范佩戴口罩。咳嗽、打喷嚏时,不要摘掉口罩。

教师要聚焦主责主业深耕教育教学

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 卢鹏)2月7日,市教育局召开全市教育工作会议,对2023年全市教育工作进行安排部署。

会议指出,要坚持稳字当头,以严实为要求守好各类底线,主动作为、提前介入,全力提升各项工作保障水平,慎终如始确保全市教育系统安全稳定;要聚焦主责主业,以质量为核心深耕教育教学,在落实好各项教育教学措施的基础上,研究加强德育、阅读、书写、体育、美育等工作,注重习惯养成、教研引领,发挥好评价导向作用;要适应发展需要,以队伍为关键强化要素支撑,高度关注教师群体身心健康和专业发展,大力推进幸福教师建设工程,引领广大教师朝着更健康、更专业、更幸福、更美丽的方向迈进;要围绕中心大局,以项目为抓手推进重点工作,推进学校(幼儿园)建设、集团化办学、校长教师交流轮岗等重点民生项目,落实好职业教育产教融合高质量发展等重点部署项目。